

# 祝福盐城

## 圆梦紫幸福盐城

2023中国

盐城

投资环境说明会暨丹顶鹤国际湿地生态旅游节

“

建湖县庆丰镇史称“十八团”，是著名外交家乔冠华诞生地、中国三大杂技发源地之一，拥有中华鲁艺抗战殉难烈士纪念馆、十顷荡等红色资源，素有中国石油装备制造基地重点镇、江苏省特种纱纺织名镇、中国杂交水稻种子之乡的盛名。

近年来，庆丰镇紧扣“做特机电产业、做优农旅融合”目标定位，完整准确全面贯彻新发展理念，全力以赴攻项目、调结构、强产业、惠民生、防风险，发展动力不断凝聚，迸发出勃勃生机。

## 庆丰镇

# 乘风趁势扬帆进 奋楫争先向未来

廖庄新型农村社区

### 在精准招商中 培育转型动能

庆丰镇树牢“大抓项目、抓大项目”理念，持续开展“企业大走访、项目大推进、产业大招商”，全力以赴促投资、稳增长，如今，“项目增量”正转化为“效益增量”。

深耕机电产业，全力以赴抓招商。该镇主要领导带领专业招商人员始终保持“在外招商是常态、在家休息是例外”的干劲，紧盯机电产业链，聚焦上海、苏州、深圳等长三角、珠三角重点区域，与苏州市震泽镇签订合作共建协议，强化驻点招商、以商引商，嘉丰纸业、杰联机械、亿杰机械等一批优质企业落地生根。去年引进超亿元工业项目6个，总投资5亿元的泰坦智能制造生产线、电哥新能源移动储能两个项目相继落户。由全球五百强企业美国威德福公司投资的江苏威德福鸿达石油设备有限公司，年产固井设备部件30多万套，成为国内一流的石油装备井下装置设备生产企业。

服务项目建设，抢工会战促发展。围绕提升“五率”要求，完善跟进服务机制，实行周督查、月通报、季考核，确保项目招得来、落得下、留得住，全力推动更多项目加快建设快投产。主动做好手续报批、清障交地等前期工作，推动欧尼、泰坦等签约项目开工建设。对杰联、亿杰、上邦等在建项目，明确时间时点，实行挂图作战，确保8月份竣工投产。预计今年全年，开工超亿元项目4个以上、竣工超亿元项目5个。



中华鲁艺殉难烈士纪念碑



乔冠华故居



富港种业合作社

### 在创新驱动中 做强实体经济



威德福鸿达公司生产车间一角

在新一轮技术革命和产业变革中，该镇深入实施产业链赋能行动，大力发展智能制造，不断推动实体经济规模壮大。

聚力壮大企业梯队。坚定不移推进工业经济扩量提质，以企业培

育壮大为关键，深入实施企业梯队培育计划，支持重点企业争星创优、做大做强，中小企业“上云、用数、赋智”，年内新增规模以上工业企业3家，开票销售达1500万元、1000万元的成长型企业8家、10家，税收超百万元企业10家。深入实施企业“智改数转‘十百千万’工程”，支持威德福、永佳、百圣、瑞龙等骨干企业加快技改研发，加速科技成果转化应用，培育星级企业4家、国家级高新技术企业7家、省级瞪羚企业1家、星级上云企业3家。

聚力培育优势产业。坚持智能化改造、数字化转型，实施产业结构优化提升工程，全面增强企业核心竞争力，工业开票销售突破25亿

元。坚定不移做大机电产业，积极实施产业强链补链行动，突出抓龙头、筑链条、建集群，推促重点企业实施数字化改造、装备提升，促进机电产业做大总量、提升质量，力争机电产业年应税销售增长10%以上。提档升级纺织产业，以虹顺、亚华、锦钰等企业技改项目为引领，推动纺织产业提升附加值，实现向中高端纱线研发生产转型。发挥瑞龙、恒泰等重点企业带动作用，推动橡塑新材产业高端化、绿色化发展。适时召开气、水、电协调会议，加强要素保障；积极搭建“政银企”交流平台，更好发挥金融支持实体经济作用，全力推动企业满负荷生产、确保项目无障碍推进。

### 在生态优先中 加快农旅融合

庆丰是典型的里下河水乡，杂交稻制种闻名遐迩，绿色生态是最大的优势特色。该镇坚持生态优先，促进农旅发展，加快建设产业强、环境美、农民富的新时代鱼米之乡。

现代农业高效发展。重点打造G343沿线经济林木基地、富硒冬枣园、现代农业示范园，整体升级，拓展功能，建成特点鲜明、辐射带动力强、促进农民增收的现代农业示范带。大力推动种业振兴，完善提升吉庄、朱港核心区基地，支持新建、富港公司与家庭农场、种植大户组建生产联合体，杂

交稻制种稳定在1.5万亩，培塑种业品牌1至2个。

农旅融合彰显特色。充分挖掘红色文化、杂技文化资源，以乔冠华故居保护性建设为核心，实施游客接待中心、文旅展示馆、景观广场、故居保护性修缮等一批节点工程，致力打造里下河水乡红色旅游目的地。组织实施农村人居环境整治提升行动，以新老盐淮线、十八团公园、高铁沿线生态景观带、廖庄新型农村社区等为重点，突出抓好主干道绿化提升、骨干河道水体治理等工程项目，完善农旅产业配套设施，开启全域农旅融合新实践。

### 在富民增收中 提升幸福指数

庆丰镇坚持发展成果由人民共享，推动社会保障更加精准完善、公共服务更加优质均衡、群众生活更加幸福美好。

全面激发致富活力，确保群众持续增收。该镇加快推动“小田变大田”改革，重点推进北凌、吉庄、北秦等村土地连片整治开发，扎实做好土地整治文章，通过宅基地复垦、占补平衡、土地成片流转，新增净增土地1000亩以上。扎实做好各村(居)清产核资，规范土地发包，实现集体领种全覆盖，“集体+企业”“集体+大户”种植面积达3500亩；深入推进经济强村三年行动计划，不断优化村级增收指导意见、实施办法和考核要点，激活“一村一策”增收动力，18个农业村集体经营性收入均超50万元。加强培育新型农业经营主体和职业农民，今年以来就业指导和技能培训300多人。

持续加强社会治理，优化基层公共服务。深度推进“警网融合”，实现

“警网融合”社区全覆盖并高效运转，筑牢社会治理“平安线”。常态化开展扫黑除恶专项斗争，全面升级社会治安防控体系，切实增强人民群众的安全感，创建市级“平安民主法治示范村”4家。推动社会工作站规范化运营、标准化服务，村居协商议事会覆盖率、微自治开展率达100%。优化提升党群服务中心、退役军人服务站、行政审批局的公共服务水平。深入推进“双减”工作，深化延时服务活动，促进教育教学提质增效，确保高标准通过农村特色示范学校验收评估。深化与三甲医院的对接合作，强化重点专科建设，推动家庭医生签约服务，新增省级健康村8个。

实干托起梦想，奋斗成就未来。站在新的起点上，庆丰镇以开放的胸怀、前瞻的视野思路、调结构、谋突破，持续主攻重大项目、实体经济、农旅融合和民生实事，乘风趁势扬帆进，奋楫争先向未来，努力书写“强富美高”新庆丰的出彩答卷。

十八团公园